

ZPRÁVY ZAHRAJČNĚ.

TELEGRAFICKÉ

Car Alexander Alexandrovic III. mřel ve čtvrtk 1. list. ve 2,10 hod. poledna.

Z Petrohradu obkazuje se, že, když na rutič vyvolán byl bulletin, námůjci, že caré star jest bezna- jof, a že z řet pustila se mu krav, dali lidé na kolena a modlili se za jeho uzdravení.

Mezi Ruskem a Japonskem zabá- no bylo vyjednávání o obchodní plouva.

Grubbsin, Novojz Vremja a jiné papiry pokračují v článku, v němž svaji výraz vděčnosti za ústas ca- rvi všeobecně nrajevovanou, na kt císaře Viléma, který v pátek obně dostavil se do kaple v rus- m hotelu k bohoslužbám za cara enaným, kdežto francouzský vele- slance spokojil se tím, že tam po- avěho zástupce. Časopisy tv- raví také, že císař Vilém vyasl of. Leydena do Livadie, koje se dějí, že třď bude moči cara uzdra- ti.

Nový samovládc ruský kloní se y sympatiemi svými k Německu Anglii a proto se prý bude snažit řátské svazky, dosud Rusko k rancii vřiči, poznenáhu zpřetrba- . Nastoupením jeho na trůn za- jena prý bude nová politika, po- d se vnitřní správy tře a mnohé berální opravy budou prý zavede- y. Pro prvý čas zůstane prý za- niční politika Ruska nezměně- ou.

Car ruský, Mikuláš II., vydal v átek své svolání k národu ekému, v něm uvědomuje jej o mrtí otcové a o nastoupení svém a němž mezi jiným praví: "Nechť st vám útěchou vědomí, že naše blest, jest bolem celého milované- o národa a kěz tento nezapomene, a síla a moc svatě Rusi v její sje- cenosti a neobmezené přichylnosti nám spočívá. V této smutné a ynostní hodině, v níž na zřetěný ň Ruska, Polska a s námi spoje- ho Finska vstupujeme, vzpomíná- e odkazu nám otcem oplakávaným taveného a skládáme u přítomno- Nejvyššího slib, že to bude nám životní úkolem, rozvinouti moc slávu našeho milovaného Ruska a řiti štěstí věrných našich podda- ň." Proklamace končí rozkazem, y vykonána byla přísaha věrnosti ě Mikuláši II. a jeho nástupci oknížeti Jiřimu Alexandroviči, o bratru, kteréž dlužno považo- ň za nástupce trůnu do té doby, až manželský sňatek, v který co nej- ňve s Alicí z Hesens-Darmstatu toupf, požehnán bude synem něja- n. — Téhož dne z rána prohláso- ňi carští hlasatelé, provázení četou ňbačů, smrt cara Alexandra a na- ňoupení na trůn cara Mikuláše. V řím Petrohradě slaveno nastoupe- Mikulášovo co svátek a před ním kance i smuteční slavnosti ustū- ň v pozadí. Ruské časopisy ob- ňly se proto bez smutečního okra- ňe veřejný smutek teprve v sobotu. ňe čtvrtky sloužena v Petrohradě řvní mše za zesnulého cara. Veške- ministři a členové rady se jí sūča- ňli. Pak všichni skládali caru ňiláši II. a dočasnému následníku ňmu, bratru carovu, slib věrnosti. ň Pohřeb zesnulého cara odbývá- ň bude as 15. listopadu a sice dopra- ňna bude mrtvola carskou jachtou Polární Hvězda" za průvodu veške- ňo výlečného loďstva černomot- ňého do Oděsy, odkudž pak zvlášť- ňím vlakem vezena bude do Petro- ňradu, kdež obřady pohřební vyko- ňány budou.

Paříži zatčen byl v pátek ka- ňitán Alfred Dreyfus na obvinění z elezrady, kteréž dopustil se prodá- ňím vládám cizím plánů pohranič- ňh opevnění francouzských. Zji-

itěno bylo, že prodal Itálii plány voškerého opevnění alpského, Ně- mecku a Rakousku oznámil pak jména a popisy všech důstojníků, jeť v posledních měsících do sem- oných za tajným posláním vysláni byli.

Frant. Kořut, syn zemřelého re- volucionáře přijel do Paří, a byl přivítán deputací, jeť mimo jiné po- věděli, že podrojuje se vřiti Uheraka, kteréž se s nynějším panovníkem rodi- nou smiřila.

Z Vídně oznáměno koncem třeďne, že bývalý rakousko uherský generál- ní konsul v New Yorku a bývalý o. k. vřtavní komisař v Chicagu, dr. rytíř Paillitochek, jehož zatčení pro- srodějství velikou sensaci vyvolalo — byl a vazby na svobodu propu- ňěn! Podané proti němu žaloby nejsou prý dosti odůvodněny. Paillitochek, který díky rakouské "sprá- vedlnosti" otnul se teď zase na svobodu, opustil Vídeň, kde poslední čas tolik "trubli" zažil a rozbiže teď svůj stan v Budapešti a jako všichni ti, kteří cilem života se minuli, stane se — novinářským dopisovatelem.

Polské časopisy oznamují, že jistý rakouský generál, jehož jméno be- dlivě prý tajeno jest, byl zatčen a odsouzen na obřalobu, že prodal Rusku plány rakouských pevností. Za plány ty zaplatila prý mu ruská vláda milion zlatých.

Německý císař, po obřzení zprá- vy o úmrtí carově, nařídil co zna- mení smutku snížení císařských vlajek do půl stěžně a zároveň i dvorní smutek na dobu čtyř měsíců nařizen byl.

Bismark dověděl se o minister- ské krizi, takto se vyvolil: "Věděl jsem, že tohle bude neodvratným následkem. Hrabě Eulenburg měl v přetěně opatření proti socialistům pravdu, ale Caprivi nebyl s ním srozuměn a jeden z nich, anebo oba museli odstoupiti. Kniže Hohen- lohe jest spolehlivý muž, ale nedo- stává se mu ráznosti."

Kniže Hohenlohe Schillingsfuerst navřtivil císaře německého jakožto kancléř říše německé a pruský mi- nistr-president. Po té odebral se do Berlína, kam před ním odejel nově jmenovaný ministr vnitra, von Koel- ler.

Hrabě Ladislav Rozvadovský jmenován byl italským konsulem v Chicagu.

Italský předseda ministevta Cris- pi, nevěda kterak jinak z obtřží fi- nančních, v nichž Itálie po krk věžt, vybědnouti, zanáš se prý úmyslem podniknouti výpravou proti Tri- polisu, čimž nový zdroj přřjmné poklad- ně vládní otevřiti zamýšl. V úmy- slu tomto podporován jest Anglií, kteráž trý volnou jest potřebně loďstvo k dopravě vojska, zbraní a zásob poskytnouti.

Papež předsedal ve čtvrtk třetí- mu zasedání konferenze, v níž o smřění a sloučení církvi východní a západní se jedná. V zasedání tomto podán pamětní spis o stavu církve patriarchou Azarianem z Cařihradu, kterýž osobně jednáni zúčastniti se nemohl.

Ve Španělsku měli koncem mi- nřdne zase jednou krizi minister- skou. Sestavením kabinetu pověřen byl královnou vladařkou Sagasta.

Japancům podařilo se dle posled- ních zpráv docílití obřičení důleži- tého přřstavu Port Arthur na vodě i na souši, tak že dobytí neb vzdání se jeho pouhou otázkou času jest.

Zpráva o porážce Čřňanů na řece Jalu způsobila v Čřně veliké zděšení a čřňstí úředníci nepopírají význam této pohromy. Nejblížší boje ode- hraji u Port Arthuru a zprávy o tom netrpělivě jsou očekávány. "Daily Graphic" uveřřňuje z Yokohamy tuto depeři: Čřňská flotta pluje do zřřlivu Čiu-kansekého lžjit Port Ar-

thuru. Japonci mají v úmyslu blo- kovati Port Arthur, Tchien Van a všecky sousední přřstavy. — Dopř- sovatel "Central News" telegrafuje se Šanghaje, že ruské loďstvo přř- ploulo do Či-fu a že japonská flota, skládající se z 11 lodí a několika lodí torpédových, nachází se před Wei-hai-wai.

Dynamitový atentát učiněn byl v neděli v Londřně a sice učiněn po- kus vyhoditi do povětří obydlí sřudce Henry Hawkinse, přřseděcího nejvyššího soudu anglického. Ná- jakým omylem položena byla bomba o několik dverř dál, tak že poško- zen vlastně dům sousední. — Atentát tento učiněn byl za zářtí protř Haw- kinsovi, kterýž několiik anarchiřtů o laoudil a tím zářt soudruhů si přř- vodil.

Ze Sydney, Austrálie, oznáměno ve čtvrtk, že přřdchozí neděle roz- kotal se u ostrova Great Barrier, při severovýchodním pobřřží Nového Zelandu, parník Weirapa, při čimž 111 osob o život přřšlo.

Jednatelé

Pokroku Západu, Hospodářě a Knihovny Americké.

Vřichni odbřratelé se mohou na násle- dující náše jednatelé a dřřverou v každě obchodní záležitosti obrřtiti. Zároveň lždáme čt. odbřratelé v takových mř- stech, kde dosud žádného jednatele nemě- me, aby nám laakavě některého krajana za jednatele odporučili.

Table with columns for states (ARKANSAS, ILLINOIS, IOWA, KANSAS, MARYLAND, MICHIGAN, MINNESOTA, MISSOURI, NEBRASKA, NEW YORK, NORTH DAKOTA, OHIO, OKLAHOMA, PENNSYLVANIA, SOUTH DAKOTA, TEXAS, WISCONSIN) and names of agents.

Premie pro rok 1895.

Jako každým rokem, taky letos poskytneme našim předplatitelům hojně výběr premii, zejména různých zajímavých a poučných knih. Každý před- platitel, nový i starý, který se předplatí na rok, buď na třídni neb dvojtřídni Pokrok Západu, bude oprávněn ku jedné z následujících premii:

PREMIE ZDARMA.

- Americká, národní věstník pro rok 1895.
Podletí Arizóny, román ze života na řiv- nícech a v pustině Arizóny.
Nová Vlasť, román ze roku 1893.
Válčtjtn, historický románový obraz od Věry Hrběch.
Eliška a Waterloo, historický román od F. Sedla.
Netepečné tajemství, román z anglického řt.
Tajemný hrad v Karpatech.
Za řest stromu.
Nový Monte Kristo.
Pamřtky řeských Emigrantů.
Skolní zákony v Nebraska.
Rukopisy královřorský a zelenohor- ský.
Skolní zákony v Nebraska.

Premie pro nové předplatitele pouze:

- Vřdný řád, velký román věhlasného románo- pisce Eugena Sue.
Křtly Americké, ročník III., obsahuje na 428 stranách jeden dšřř román.
Křtly Americké, ročník II., obsahuje na 420 stranách jeden dšřř román.

PREMIE ZA DOPLATEK.

- The American Republic.
Světozor.
Tajemství pařížské.
Kolumbus na královřském dvoře španělském.
Napoleon na bojiřtí u Friedlandu.
Bojarská svatba.

JINÉ PREMIE

- Pro ty z našich předplatitelů, kteří si přřej okrasu pro dům, máme hojně výběr obrazů, vesměs snímky nejvřtřebnějších prací mistrů, a sice:
Jan Amos Komenský.
Ladimř Klácel.
Kristus před Pilátem.
Kteroukoliv z těchto přředehřřřřých premii obrazovřch obřřřř každý předplatitel stárma.